

伟光专纪

BUDDHA'S LIGHT NEWSLETTER

南天大學畢業典禮



目

銯

- 03 【終身榮譽總會長的話】 化敵為友
- 04 【星雲禪話】 無法回答
- 05 【專題報導】
- 09 【澳紐世紀】
- 19 【南天佛學院】
- 21 【佛光山】
- 23 【活動預告、贊助】















發行人:星雲大師 發行所:國際佛光會雪梨協會

22 Cowper St. Parramatta NSW 2150 電話:(02) 9893 9390 傳真:(02) 9893 9340

南天寺網址:http://www.nantien.org.au

終身榮譽總會長 星雲大師的話

化敵為友

吾人在社會上,有朋友,也有敵人。敵人不一定是戰場上兩軍對陣,殺得你死我活,才叫敵人;商場有商場的敵人,同行有同行的冤家,利益有利益裡的對手,正是所謂「同行相嫉,文人相輕」。

敵人,不是以消滅它為最高手段。在戰場上,最高的戰術是「不戰而屈人之兵」, 是為上策;甚至對於凶狠頑強的敵人,能 用感化,只要對方認錯,也就不必再置他 於死地了。

三國時代,張飛「義釋嚴顏」,這種「化敵為友」的事蹟,成為歷史佳話;諸葛亮「七擒孟獲」,一次又一次的釋放他,為的是要「化敵為友」;齊桓公把敵對的管仲待如上賓,故能九合諸侯,一匡天下。

人所以會成為敵人,有多種的原因:有的是家仇國恨;有的是利益衝突;有的是因故氣憤不平。想理念不同;有的是因故氣憤不平。甚至朋友之間,有時誤會也會反目成仇;或是對方傷了自己的尊嚴,或因受他欺侮,也會發誓與之為敵。

基督教說:「愛你的仇敵」;佛教說:「 怨親平等」。其實,人生最大的敵人是自 己;病痛是自己的敵人,煩惱是自己的敵 人。疾病雖是敵人,也要治療它,甚至「 與病為友」;煩惱雖是敵人,也要面對 它,更要「轉煩惱為菩提」。



外交上有一句話說:「國家間沒有永久的朋友,也沒有永久的敵人。」人與人之間,有時候雙友可以成為敵人,有時候敵人也會成為朋友,就看我們對人的態度、看法如何?



無法回答

仰山慧寂禪師,俗姓葉,廣東番禺人,是唐 末五代時候的僧人。九歲時,依止南華寺通 禪師剃度。成長後遊歷諸方,在參禮耽源應 真禪師時,了悟法義。不久,投身於為山 靈祐禪師門下學習,受到印可。後前往江陵 (今湖北中部)受戒,研究戒律。回到為山 後,隨侍靈祐禪師十五年,大振為山宗風。

有一天,有一位禪僧問仰山慧寂禪師說:「 一般來講,佛有三身:即應身、報身、法 身;法身是體,報身是相,應身是用。法身 遍滿虚空,虚空包容萬物,但它沒有說話。 那麼,法身究竟會不會說法?」

仰山慧寂禪師看了看年輕的禪僧說:「這個 問題要問證悟法身的人。」

禪僧追問:「誰是證悟法身的人呢?」

仰山慧寂禪師又看了禪僧一眼,淡淡地說: 「連你自己都不知道,我怎麼知道呢?」說 完,就走了出去,獨留那位問道的禪僧一片 茫然。

這世間,一切都是法身的體現:人生有生老 病死,表示煩惱重重;自然界有春夏秋冬、 落花流水,表示變化無常; 高樓大廈有成住 壞空,經過歲月而因緣分散,一切歸於空 寂……這許多的真理,不都是法身在說法 嗎?青青翠竹無非般若,鬱鬱黃花皆是妙 諦,宇宙之間,那一樣不是法身的體現?那 一樣不是法身的說法?你懂得,微風吹著、 陽光曬著,萬物生生滅滅,不都在向我們說 法嗎?因此,法身的確有說法,但那是無聲 無相之法啊!



南天大學畢業典禮 畢業生感謝佛教教育開啟未來



春花秋實,驪歌輕唱,南天大學迎來了2016 年第三屆畢業典禮,30位畢業生9月25日完成 了人生的學習階段,欣喜從大學執行董事傳 勝利手上接過畢業證書。正如南天大學之一 校長William Lovegrove教授的勉勵,希望 校長William Lovegrove教授的勉勵,為整理 學到的是正念思維,以和平的 學在南天大學學到的技能,以和平的 實 大學學到的技能,近 200位貴賓和 畢業生的家屬出席畢業盛典。

此行人雪龍生用會漂整生用會漂整的來墨國完健證本學,、等別、的是國完健證明,佛福課書的人學社社會,與學會社文學,與學會社文學,與學會

學等方面開發新課程,透過跨校合作,為學 生提供更多的學習機會。

臥龍崗市市長Gordon Bradbery出席典禮,,強調南天大學是臥龍崗市的成功。他表報是人生旅程的一部分,在佛陀的,在佛陀,學生不單只是認識自己是「人類的福祉作實」。以此將為人類的福祉作實」。以此將為人類的福祉作實,以此將為人類的福祉的人類的是,William Lovegrove代理校長也是今天的畢業生之一,開學課程,與其他畢業生一起完成接過,開學課程頒發的畢業證書。一起畢業的學有臥龍崗市長夫人Pilar Helmers和南天大資店執行長Christopher Grant Gardiner.

Wollongong市長夫人Pilar Helmers代表畢業生致詞,她說,從小就尋找人生的意義、尋求減輕痛苦之道,在探索多年之後,她終於來到南天大學,從基本佛學課程開始學習。佛學課程為她打開了另一扇窗,讓她找到現實的本質、理解痛苦的根源和離苦之道。

她感謝佛光山開山星雲大師創辦南天大學, 在這兒學習,不只是學得一個課程,因為有 佛法,讓人們不再愚癡,並且打開了心眼, 腳踏實地走著人生的道路,讓生命不再限於 一張證書而是內心有了法的見證。

出席典禮的有南天大學董事佛光山澳紐總住 持滿可法師、紐省省議員Geoff Lee、國際佛 光會雪梨協會督導張廖德培、會長黃勁鋒等 畢貴賓出席參與盛會。



開卷有益 佛學慧考 深入佛法





2016 雪梨地區佛學會考9月24日在佛光山南天 寺、南天講堂、南雪梨佛光緣及北雪梨佛光 緣4個道場同步舉行,由佛光山南天寺和國 際佛光會雪梨協會聯合舉辦、各道場分會承 辦,近180位佛光幹部和會員參加。



為了降低長者的考試壓力和增加聽寫能力, 南天講堂特別以口試方式同步舉行佛學會 考。在講堂的圖書館裡,由法師和幹部先後 以普通話和廣東話朗讀10條是非題和選擇 題,14位長者在特定的考卷上,以符號列出 自己的答案。

考前一小時,法師們特別為長者複習題庫,展開最後衝刺。南天講堂監寺覺五法師表示,這樣的方便考試,主要是為了讓老菩薩們考一份歡喜心。89歲高齡的劉帶娣和82歲的石李碧雲,對道場給予的考試關懷和和數喜,不但事事為長者設想問到,也能透過考試對佛法更加理解。





佛學慧考頒獎禮 總住持勉勵眾人提升心靈與信仰





澳紐總住持滿可法師10月23日在雪梨地區「2016佛學慧考頒獎禮上」開示,闡述佛光山開山星雲大師較早時的講話:「如何提升心靈與信仰層次」。把心靈提升,就是要塑造自己,問自己到底想要成為一個怎樣的人,甚至問自己來生要做些什麼。

滿可法師表示,我們首先要做一個「雕刻藝術家」,就是自我心靈雕刻,把內心雕塑成一尊慈悲智慧兼備的圓滿報身佛。在雕刻的過程中,剝掉嗔心、疑心、妒忌、愚癡等等之心,到最後一無所有,得自在無我。

要做一個「治病醫學家」,滿可法師說,貪



要做一個「貴人慈善家」,滿可法師說,求己,培養慈悲、喜捨、服務。以一個「農業生產」,不不好,做自己的貴人。做一個「農業生產三十一個」,會好自己的身子,自會獲得一個「社會五和家」,在複雜中讓自己不等、在其緒中讓自己不等。在其緒中讓自己於一。

滿可法師稱,我們還要做一個「思想哲學家」,自我審判、自我負責、自業自受。做一個「真理教育家」,認識老病死生、因果、緣起、無常都是真理。

此次佛學慧考,共有三位佛光會員拿金獎滿分,銀獎18人和銅獎22人。



南天中華學校參與慈善義賣 培養學生慈悲心



雪梨南天中華學校師生與10月24日舉辦一個別開生面慶祝澳洲兒童週(Children's Week)的活動。學校在前一週已向家長及學生發出通啟,說明澳洲將從10月22日至30日,舉辦兒童週。

兒童週,源之於兒童節(Children's Day), 是為維護兒童利益的節日。國際兒童節為每年6月1日或11月20日,而在澳洲,則落在每年10月的第四個星期。

為了讓中華學校的學生了解在澳洲還有很多小孩三餐不飽、學習布施及分享、及培養慈悲心,學校邀請所有學生在24日上課當天帶來自己的玩具或書籍做慈善義賣,所籌到的款項將捐給慈善機構-食物銀行(Food Bank)的兒童早餐計畫 (Children's breakfast program)。當天,孩子都興奮帶著他們想



玩具雖然都是舊的,也不值幾塊錢,但卻讓 小孩從小開始學習布施及行三好,家長也覺 得這個活動很有義意,讓孩子懂得與別人分 享所擁有的東西。





觀音法會 以菩薩接心 學習做觀音



滿望法師藉由《觀音偈》向大眾解說觀世音菩薩的慈悲及願力。觀世音菩薩的傷鬼像莊嚴,是大丈夫現女生像,因為菩薩的像並不在外像上;菩薩是經過累劫的修行成就了32像,並以不同的像和各方式度化眾生,中《普門品》里所提及的應以何身得度者,即現何身而為說法。



最後,滿望法師勉勵大眾學習觀音的慈心悲願,除了禮拜觀音,更要學觀音、做觀音、做觀話,對別人給予幫助是因為我們有智慧、有力量,因此在幫助別人的同時,我們也在幫助自己。最後,法師希望大眾在參加法會的過程中得到歡喜,並且把觀世音菩薩的精神實踐在日常生活中。

南天寺親子兒童舞蹈班 共起舞樂開懷

9月24日,來自中國的肖婷老師於下午2時在南天寺教授親子兒童舞蹈班。今有10個家庭報名參加,18位學員出席。首先由義工周秀湘帶領大家在二合堂禪修及抄經,小朋友們在媽媽的輔助下一筆一劃地完成抄經任務好在媽媽的輔助下一筆一劃地完成抄事、說好好事內上認真的學習。

 充滿著溫馨又動人;促進了親子間的良好互動與關係。



南天寺受邀 為新龍舟點睛

9月24日應Illawarra Dragon Boat Club邀請, 南天寺永威法師,妙純法師,妙煌法師以及 國際佛光會臥龍崗分會會長Julie Caright, 佛光會員與義工前往為新龍舟祈福。參與此 次活動有臥龍崗市市長GordenBradbery、國 會議員. Ms Anna Watson Mp、Mr. Paulscully 和龍舟協會會近百人出席。

會長Julie Caright則代表南天寺在致詞時表示,觀世音菩薩的坐騎是龍,是龍的導師所別龍崗在中文有臥虎藏龍之意,今天這裡有很多智者;更顯見當地文化的相互尊重與接納,彼此為當地營造了和諧氣氛,而南天寺很開心受邀前來為龍舟祈福灑淨。接著會

長帶領眾人共同雙手合掌,並恭誦祝福祈願 文;儀式在簡單莊嚴進行下禮請永威法師親 自為新龍舟點睛,祈福龍舟在比賽時旗開得 勝。



服務社區 雪梨協會獲肯定與表揚



為表揚雪梨地區默默奉獻與服務社區的義工,10月6日新南威爾斯省政府NSW Family & Community Services與Clubs NSW於雪梨南區的Tradies聯合舉辦第10屆「NSW Volunteer of the Year Awards Regional Ceremony」,國際佛光會雪梨協會會長黃勁鋒與秘書處幹部李淑涓應邀出席。

這次頒發獎項有學生義工、青年義工、成人 義工、長者義工及團體義工等獎項。雪梨協 會融入社會,多年來在區內提供各項義工服 務,並積極配合及參與市政府與社區團體舉 辦活動,其服務大眾精神深獲政府認可,由 黄勁鋒代表雪梨協會接受Helen Rogers, Executive Director Department of NSW Family & Community Services頒發獎狀。

Helen Rogers恭喜獲表揚的義工們,同時感謝大家在區內提供可貴的服務。Helen Rogers強調,義工除服務大眾,更提昇自己生命價值和意義,義工在服務中享受「給」的喜悅,對身心的成長有很重要的幫助。

Sutherland Shire市長Cr. Carmelo Pesce表示,義工提供很多有價值的社區服務,同時更凝聚社區與家庭力量,一起建設建全的社會。

主辦單位在10年前擬定目標,希望可以在10年內吸引一萬位義工,今天的義工人數已增加至10萬位,而且很多義工不願意在政府機構登記默默在奉獻,其數目已超過一百多萬人,義工的力量非常可觀。

黃勁鋒在接受獎狀後,感謝主辦單位表揚雪 梨協會,希望這獎項在佛光會能夠吸引更多 義工加入服務社區行列,共同建設建全美好 的社會。

雪梨南天兒童三好快樂營 認識大自然



2016雪梨南天兒童三好快樂營於9月24日在Parramatta Park舉行。本次快樂營主題是「冒險家闖關-認識大自然」,讓小孩透過與大自然的接觸,認識大自然,並了解人類的生活和大自然惜惜相關。活動內容有「花園」、「大自然拚圖」等等。此次三好快樂營共有20位年齡7至10歲的小孩報名參加。

由中華學校查老師先帶領小孩做熱身運動。 接著邀請有德法師教導小孩放鬆操,讓身體 柔軟後,開始坐下來學習怎麼盤腿靜坐。另 一堂課由查老師帶領小孩到花園探險、認識 各種花草特質和顏色。

午餐後,來自馬來西亞的郭如香老師特為小



孩設計了一堂特別的音樂課程,利用環保資源-實特瓶、玻璃瓶、樹枝、鐵罐子、小湯匙等,教導小孩玩音樂。

雪梨西區三分會 以法相會慶中秋

由南天講堂主辦,國際佛光會雪梨協會西區三分會承辦的「中秋慶團圓」,9月16日在Ryde Eastwood Club舉行,監寺覺五法師偕同雪梨協會會長黃勁鋒、西區分會會長們及幹部會員近100人參加,共同慶祝中秋佳節。

黃勁鋒感謝講堂暨西區分會聯合舉辦中秋節 聯誼會,在慶祝中秋節當下,大家更要感謝 星雲大師創辦佛光會,創造很多因緣讓大家 聚在一起聯誼、學佛與行佛。

覺五法師帶領大家品茶及品嚐月餅,大家將 心沉殿下來,放下萬緣,在寧靜的氣氛中, 用感恩心來品茶並感受當下的因緣。

東一分會播放影片「最後的編織」,短片意深言賅,說明人生苦短,應該放下貪瞋癡及執著。西二分會用數字獻唱「做人應快樂」,邀請大家用上海話、越南話、潮州話、台山話、廣東話及英文帶動唱,展現多元化的

聯誼。

覺五法師感謝大家的用心,以佛法及創意來成就這項活動。他表示,佛光會是非佛不做,透過短片展現佛法重點,並以去除貪瞋癡及我執的深義發揮出來,讓中秋節更具意義。



雪梨佛光人參與激勵人生工作坊 從修行尋找生命的價值

50位佛光人帶著歡愉的心情,9月24日在 Holiday Inn Parramatta參與「我與未來幸福 有個約會」激勵人生工作坊,由國際佛光會 雪梨協會西一分會承辦,邀請馬來西亞英國 伯明罕大學教育林保如博士主持。

工作坊內容有趣充實,以「一念三千」熱身活動開場,參加者藉出輕鬆的意義,如學出於數學,並體會十法界的意義。林博士素出「體恤」「感恩、正信、慈悲、奉獻布施」「感恩、順原原語」等與「法、與所數度行為不可或缺。

林博士表示,萬法由心造,有佛法就有辦法,而幸福是需要時間經營的,修行學員之不完善。老師以幽默風趣的方式,挑戰學員之不與的思考模式。例如:人生不如意事十人不受問人也不可發覺,把煩惱為事只有一二,是我們的念頭,把煩惱為事了,所以要視煩惱為菩提、把問題化為動力,效法星雲大師活出三百歲人生的意義。

林博士指出,幸福不是爽快、舒服等淺層次的東西,而是深遠持久的幸福,包含意義、投入、快樂與滿足四個維度。要擁有幸福,

南天講堂監寺覺五法師說,很高興看到大家 參加激勵工作坊的收穫,提醒大家幸福掌握 在自己手中,大家要從拜佛、學佛、提升到 行佛,再學習佛菩薩的倒駕慈航精神,服務 大眾。



佛法與生活講座 分享學佛點滴

南天講堂9月25日邀請馬來西亞林保如博士, 與大眾分享「佛法與生活—察覺與解困」。 林博士分享,生活教育取之於周遭一切人、 事、物與法,可以應用佛法融入教育裡。教



育需要歡喜心來察覺問題,並把問題解困。 也說明佛教的四聖諦可運用在生活上解決問 題,也可用不同的方式解說苦集滅道,讓非 佛教徒也可以輕易接受。

他進一步解釋「苦」就是問題症狀,「集」 等於問題起因,「滅」即是解決問題, 道」則是解決問題的計畫。當不清楚症狀, 就很難知道要處理的焦點是什麼;知道問題 症狀後,就要找出症狀的來源,接下來解決 問題時,希望得到什麼樣的結果,以及用什 麼方法解決。

林博士希望大眾能應用四聖諦在日常生活中,把苦集滅道生活化、普遍化,解決生活的問題。約100位信徒聆聽這場精彩的分享。

心靈健康週 醫療人員禪修提心的力量

10月11日早上,南天講堂有德法師受邀前往 The Hills Private Hospital 出席該醫院的 心靈健康週(Mental Heath Week),為該院的 Windsor Road Clinic療養者及工作人員進行 禪修座談及指導。約20人參與這項活動。

12

有德法師首先回答療養者提出對禪修的問題,如甚麼是禪? 禪修的好處等等,並進一步解釋一般人對禪修的錯誤見解,希望學禪修的人能按部就班,一步一步學習,才能明心見性。有德法師接下來指導大家如何做基本的禪修,

如用數息觀觀照呼吸,如何打斷妄想等,並介紹大家使用南天寺開發的Mindful Check-In APP,提供一個方便法給大家使用。

有德法師以佛光禪師「我也可以為你忙」的故事中,以大家分享生活中不要給自己太多藉口;打坐,不在乎時間長短,只要能集中精神,好好打坐,就能讓身心放鬆。最後有德法師贈以《獻給旅行者365日—中華文化佛教寶典》與院方結緣。



澳洲聯邦國會議員 參訪南雪梨佛光緣

澳洲聯邦國會議員David Coleman,9月24日中午訪問南雪梨佛光緣道場,監寺妙堯法師歡迎議員蒞臨,感謝他對南天寺及國際佛光會的支持,並分享南雪梨在社區的活動情況。

國際佛光會雪梨協會會長黃勁鋒表示,感謝國會及議員過去兩年來,支持參與南天寺、南天大學與雪梨協會所舉辦的多項大型活動,如在佛誕節的介紹影片中接受訪問、達令港佛誕節和新春圍爐等活動的參與等。

David Coleman議員讚揚南天寺和國際佛光會,不論在信仰及精神方面,對社區都有極大貢獻,在慈善的付出更是不遺餘力,包括探訪養老院、為林火救災募款等;在社區方面亦發揮強大力量,讓大家得以接觸佛教文化並改善人心,他表示今後將繼續護持南天寺和國際佛光會。

監寺妙堯法師以中華文化佛教寶典《獻給旅行者365日》和大師一筆字文創品「妙吉祥」, 與澳洲聯邦國會議員David Coleman結緣。



心靈健康週 醫療人員禪修提心的力量

因長期支持Women Interfaith Network團體, 澳洲佛光山南雪梨監寺妙堯法師及佛光人9月 21日受邀參加由其主辦的International Day of World Peace活動, 有來自基督教、天主 教、印度教、瑣羅亞斯德教、巴哈教、穆斯 林教、佛教等團體參加。

此活動於The Gardens on Forest舉行,近百位不同宗教人士出席,以多元婦女宗教聯誼的方式慶祝世界和平日。茶話會以佛教祈福儀式展開,妙堯法師帶領佛光會員為大眾諷誦英文版三寶頌,恭讀星雲大師所撰〈為世界和平祈願文〉,活動肅穆莊嚴。

Women Interfaith Network創辦人Josie Lacey 講述創辦多元宗教婦女會的因緣,是為了讓 更多不同宗教的婦女能夠對社會有回饋, 促進彼此的交流及融合。更感謝透過恭讀星 雲大師的祈願文,拉近各宗教彼此之間的距 離,也深深明白和平要從自身做起,從互相



尊重與包容中實踐。

佛光山南雪梨代表獻上「蓮花處處開」中國舞蹈與箏樂演奏,以蓮花的出淤泥而不染譬喻世界和平的象徵,讓與會來賓感受寧靜及祥和,紛紛表示讚賞。今日的茶話會,又是佛光人走出去弘法的圓滿象徵。

南雪梨一日禪修 體悟禪的智慧



10月8日在南雪梨佛光緣舉行的2016春季一日禪修,安排了豐富的修持方法,供大眾領略和學習。包括了太極禪、念佛禪、生活禪、動中禪、茶禪一味和呼吸禪,並全天禁語。



耳根和心念。

佛光會北一分會 攜手同圓慶中秋

接著由法師們帶領太極十八式,活動筋骨後,由妙力法師和幹部們帶領進行「接球」 、「比手畫腳」、「佛學問答」三項遊戲, 以及如儀法師與茶禪行者帶領茶禪,大家在海邊參加喝茶別有一番體驗,最後活動結束後,由如儀法師頒獎給前三名參賽者,以及送給每個人冰皮月餅及大師法語,祝福大家平安吉祥,活動在歡喜中圓滿結束。



中天寺皈依典禮 心定和尚宣說佛法真實義



中天寺9月29日舉辦甘露灌頂皈依三寶典禮, 恭請泰國泰華寺住持心定和尚主持,共計71 位信徒皈依,最小者為出生2個月的嬰幼兒, 不少佛光人也帶領第三代來皈依三寶,讓佛 教信仰得以傳承。

澳紐總住持滿可法師與中天寺住持覺善法師協助引禮,昆士蘭協會會長吳金明及中天分會會長Brian Kemp也帶領會員到場觀禮,場面莊嚴隆重。

心定和尚開示皈依三寶的意義:皈依是「飯」投「依」靠之意,也含有救濟、救護意。三皈依是指依靠佛、法、僧三寶,藉著三寶威德力的加持,能止息無邊的生死苦海,遠離一切怖畏,而得呵護、解脫一切憂悲苦惱。

「世間的人,依靠金銀財『寶』,只能獲得 物質生活;若能依靠佛法僧『寶』,才能後 實」。」 明精神昇華的安穩。」 完教的皈依,是希望領受外在的助力 完教的皈依,是希望領受外在的助力 ,從 力而得到救助;佛教皈依固然有此意義 ,也 更有不共外教的地方,因為佛教皈依但 意義和最終目的,在於皈向自己的自心、 能性。

皈依典禮後,心定和尚、眾法師與大眾在成佛大道合影留念,信徒感謝心定和尚前來主持皈依典禮,不但了解成為佛教徒的意義, 也明白佛法在生活中的重要性,內心法喜充滿。

布里斯本南岸諾富特飯店動土 心定和尚主法灑淨



澳洲布里斯本南岸諾富特(Novotel)飯店 將在布里斯本市中心啓建另一棟諾富特飯店,9月28日恭請佛光山泰華寺住持心定和尚 主持動土灑淨儀式,有布里斯本市長Graham Quirk、澳紐總住持滿可法師等200人與會。

心定和尚表示,很歡喜看到佛光山的護法信徒不但信仰傳承非常成功,且事業經營也已

順利交棒。今天的灑淨動土儀式,是優秀的第二代佛光青年,同時也是澳洲布里斯本 岸諾富特飯店董事會總裁劉宗澤負責籌劃執 行,相信有共同的佛教信仰,就會有諸多共 識;有多年佛光青年共事的經驗,就會有很 好的默契,加上有佛法的修持,大家同心 結,可以預期將來飯店經營一定會成功。

市長Graham Quirk恭喜諾富特飯店董事會在 布里斯本市中心建設諾富特飯店,為遊客帶 來方便,促進布里斯本市區經濟繁榮。他肯 定華人在布里斯本對經濟文化所做的貢獻與 成就,諾富特飯店的建設也是華人對城市建 設的貢獻。

駐布里斯本台北經濟文化辦事處處長賴維中 指出,看到布里斯本華僑界的優秀成果,華 人勤勞踏實,終能在澳洲落地生根。

諾富特飯店董事會總裁劉宗澤感謝各界人士 對諾富特飯店建設的支持,在多種因緣促成 下,才有此次灑淨動土儀式,這也是大家的 光榮。感謝心定和尚為飯店工地灑淨。

與會貴賓尚有市議員黃文毅、中天寺住持覺 善法師、國際佛光會昆士蘭協會會長吳金明 與協會代表、諾富特建築公司與合作夥伴等 出席。

西澳協會佛光人 會員大會歡喜回家

大洋洲西澳協會由妙璽法師帶領28位協會幹部參加「國際佛光會2016年世界會員代表大會」,除了與全世界的佛光人歡喜結緣,吸取各協會弘法的寶貴經驗,也分享協會的努力成果。

協會會長余觀耀偕同夫人駱愛珠第一次回到佛光山,感受到佛光人的熱情、溫馨、親切。會長提及每一位參加的人早已將此行程列入年度計畫,並多次回來參與盛會,無不留下滿滿感動。其中23人將把握因緣,在大

會結束後,再繼續精進參加五戒菩薩戒,解 行並重,福慧雙修。

副會長許潔妮由青年團轉到佛光會,以其年輕活力承擔協會重要工作,今年已是第四次 回山,從第一次短期出家到現在,每次都為身心充電、元氣滿滿。她表示在佛法大海中歡喜學習,以了解、包容、開放的心胸,在 多元文化的西澳,用本土化、在地化的精神辦活動,讓佛教在西澳傳揚。



紐西蘭警署部全國多元種族焦點論壇北島佛光山召開

紐西蘭警署部全國多元種族焦點論壇 NZ Police Commissioner Ethnic Communities Focus Forum」及紐西蘭警署部毛利與太平 洋多元種族事務部「MPES」10月7日在北島 佛光山召開,威靈頓警署總部警監Wallace Haumaha、督察Rakesh Naidoo、President Federation of Islamic Association of NZ 紐西蘭伊斯蘭協會聯合會主席 Dr Anwar Ghani Chairperson Asian Council for Reducing Crime 亞裔社區防止犯罪委員 會主席 Rosa Chow、National President NZ Federation of Multicultural Councils紐西蘭多元文化議會聯盟主席Alexis Lewgor Director Nirvana Health Group 涅槃健康集團董事Ranina Patel、Executive Director Chinese New Settlers Services Trust 華社服務中心執行董事Jenny Wang、Editor Indian Newslink印度新聞網編輯 Venkat Raman及紐西蘭佛光山住持滿信法師等各民族 領袖代表20人出席。

會議開始前,紐西蘭佛光山住持滿信法師應邀祈福,隨後由警署總部警監Wallace Haumaha主持。警監Wallace代表警署長Mike Bush感謝各族群領袖熱烈出席會議,彼此共 同關心社會的安危、種族的和諧及相互尊 重、包容等,希望透過年度的會議達成更好 的共識。



紐國人權組織CEO 參訪北島感受無情說法



紐西蘭人權組織(Human Rights Commission of New Zealand)首席執行長Cynthia Brophy,10月11日在人權組織策略顧問Rakesh陪同下,參訪紐西蘭北島佛光山,妙禹法師、有承法師、北島協會理事Annie Ng、佛光青年等接待及導覽。

Brophy首度參訪北島佛光山,被道場寧靜和 諧的環境攝受,尤其舒適的禪園及成佛大道 上壓不扁的牛毛草(Mondo Grass),令她歎 為觀止。透過巡禮,也進一步了解道場所傳播的教育、傳遞的文化、傳承的理念,她計劃將於2017年初在道場舉行該組織的策略會議。

Brophy一行人走進大雄寶殿獻燈,因藥師法會在即,妙禹法師為來賓恭誦〈藥師咒〉,祈祝大家諸事吉祥。Brophy說道,她的好友正與癌症奮鬥,願意將獻燈功德回向友人,祝福朋友早日恢復健康。

參觀佛光緣美術館紐西蘭1館展出的「星雲大師一筆字世界巡迴展」,Brophy了解何謂「一筆字」及因緣典故後,「marvellous奇哉!」等讚歎脫口而出,敬佩星雲大師的精進力及睿智。

Brophy感謝眾人招待,表示道場的氛圍讓人靜 思和沉澱,滴水坊美味的素齋亦令人回味,並 承諾將率團隊前來舉行重要內部會議。

紐西蘭佛光人策略講習總住持領眾規劃弘法方向

總住持首先為大眾講述佛光山未來50年的願 景與使命與核心價值觀,並以南天寺發展 略為樣本為大眾講說如何規劃5年的目標, 略執行內容包括提升澳紐僧信共識與水準 明確弘法的重點,增加信徒基數,與立健計 的財務制度等。隨後協會幹部通過人 的方式,分列出紐西蘭地區的內部優勢 數 數 、 道場發展存在的機遇與危機。



口稀少,無論是會員信眾還是參訪人員都有限。未來要推廣適合本地人需要的方式來推廣佛法,如禪修、英文課等。同時也要加強幹部人員的培訓,讓多元文化得到良好的融合。

北島協會幹部表示現在紐西蘭團隊趨於年輕 化,在法師們的帶領下有更明確的弘法目標。新移民的加入,也讓佛教的需求日益增 加。特別是在本地人口信仰的調查報告顯示 發現無宗教信仰的人數居多,是很好的機遇 與挑戰。

紐西蘭南島會員大會 實踐人間性格

國際佛光會紐西蘭南島協會10月2日在南島佛 光山召開「2016年國際佛光會紐西蘭南島協 會會員代表大會暨幹部講習會,協會會長李 思嫻。副會長郭名遠、李佩玲、劉盎齊、督 導賴錫樟及各分會長、幹部及佛光青年共60 人出席,紐西蘭佛光山住持滿信法師、監寺 覺西法師列席指導。

李會長感謝佛光人出席大會,並播放協會活動影片,講解一年來會務推動的成果。會養表不過去一年佛光會走向社區為大眾服務,過去一年佛光會走向社區為大眾服各人。 國、宗教團體間的互動交流,希望佛光人能 團、宗教團體間的互動交流,希望佛光人能 持續秉持大師三好四給的精神,繼續為眾服 持續、也感謝法師的帶領,讓佛教為基督城社 區帶來正面影響。

郭名遠報告友愛服務隊在過往一年的關懷情 形;李佩玲報告慈善公益事件;劉盎齊報告 跨宗教組織交流活動;各分會會長、青年團 團長等亦報告分會所舉辦的活動。

會中討論及通過多項提案,如一、宣佈2017-2018年度新任分會長及副分會長;二、鼓勵南島佛光人出席2016年度和平鐘祈福典禮;三、成立南島協會金剛組並由蕭文輝為組長;四、鼓勵佛光人協助南島佛光青年團舉辦2017年第20屆澳紐佛光青年生命成長營。大會亦介紹新加入會員及青年團員,歡迎他們加入佛光大家庭。

佛光人及青年團亦準備精彩的節目表演,佛光人以逗趣的手語表演「對面的師父看過來」,感謝道場的耐心指導;佛光青年以創意方式呈現佛光版「小幸運」,並贈送愛心予住持及法師感謝他們的教誨。

滿信法師表示,佛教不是頓入空門的宗教,



而是走入人群、具有人性、活潑、動力的宗教。亦鼓勵佛光人要懂得人間佛教的價值, 學習紐西蘭警署部善用佛光山的軟硬體,將 自己投入社會服務人群,並將智慧潛能開發 出來。

滿信法師也以三獸過河的故事,講述要用怎樣的態度及體驗來經歷一期的生命表表們感動,佛光人不僅受益,也發習習做笑了,要積極學習微樂不道場所來道場用人眾可以到自意,青年Ann表示在人群中服務能對於無電的價值,也不會將實貴的時間浪費於無配的事情上。佛光人感謝住持的精彩課程,期待下次再繼續探討佛陀的本懷。

紐西蘭南島協會2016年會員代表大會暨幹部 講習會議在歡喜中圓滿,與會佛光人增添無 限信心,願將人間佛教教法用心弘傳於紐西 蘭每一個角落。



墨爾本媒體專訪 心保和尚揭示人間佛教弘法要務



2016國際佛光會世界會員代表大會即將在10 月12日開幕,國際佛光會世界總會總會長 佛光山住持心保和尚11日接受澳洲墨爾本媒 體團專訪,包括大洋傳媒總編輯馬志超 達傳媒總理何俊鋒,及聚澳傳媒總裁秦凌 等人,揭示現今弘法上最重要的角色和影響力 等。

心保和尚於2013年陞座,2014年接任佛光會世界總會總會長,肩負多重重任的他表示,現今最主要的工作,就是遵循星雲大師人間佛教的理念弘揚佛法,並帶領信徒從修行方面著手,淨化身心。

提及在科技發展一日千里的今日,佛光山如何隨著時代脈動與時俱進,心保和尚指出,人類的煩惱,從古至今沒有改變過,而佛法也一直是身心的依靠,但在弘揚上則要配合現代的條件,所以星雲大師以藝術、文化和教育,結合傳播媒體,達到廣泛性的影響。

至最和就一望實消是化於恐尚是般不接極不接極的問調化而「無「突的因到何的調化而「無「突的如體對常世斷,卦,命其,對常認如惱,,一,間,總」並」來當人保本對希其是而變解人保本對希其是而變解

背後的因緣時,就會找到解決煩惱的機會。

星雲大師的心願是「佛光普照三千界,法水長流五大洲」,佛教傳至中國,經過2000多年的發展,方有今日的規模,所以目前也是致力佛教本土化的扎根期,讓佛法普遍傳播是人間佛教弘揚的重點。

國際佛光會是聯合國非政府組織諮詢委員會成員,也是極少數由華人組成的國際性NGO組織,所做的事都是對大眾有益的,星雲大師對佛光會的理想是推動僧信平等,讓在家信眾也有舞台,唯有僧信二眾合作弘揚佛法,才能真正發揮力量。















Term

: 5/4/2016 - 5/7/2016

20/9/2016 - 16/1/2017

Eligibility: 四十歲以下未婚男女青年

Under 40 years old single youths

學費全免 Tuition Free

61-2-4272 0600 www.nantien.org.au info@nantien.org.au 180 Berkeley Rd, Berkeley NSW 2506



世界大會升旗典禮 五大洲佛光人凝聚弘法目標



國際佛光會2016世界會員代表大會10月12日開幕典禮前,於佛光山大雄寶殿成佛大道舉行升旗典禮,共有世界五大洲近百國家、協會,2500多人參加,大家身著各國特色服裝,高舉各國國旗和會旗進場,當大家揮動手中的旗幟時,霎時萬國旗海飄揚,場面壯觀動人。

此次典禮由佛光青年、普門中學女籃隊和棒球隊分別擔任舉牌和掌旗人員,星雲大師注重運動,認為運動可以培養團結合作精神,以及忍耐受挫的堅毅性格,讓女籃隊與棒球隊在此次典禮的出現格外有意義。

佛教教旗和佛光會會旗跟隨在所有隊伍後, 在佛光金剛護送下入場,眾人齊唱「三寶頌」,世界各地不同膚色、種族的佛光人皆雙手合十,虔誠唱誦。教旗和會旗在國際佛光會會歌的樂聲中,冉冉升起,象徵世界會員大會即將展開。



年的國際佛光會,留下專屬2016年會員代表 大會的難得紀念。

紐澤西協會會長楊沛權,認為世界五大洲佛 光人共同參加升旗典禮,具有無與倫比的意 義,代表所有佛光人都有一個共同目標—弘 法利生,此次紐澤西協會34人參加會員大 會學習很多,很多新進成員認為參加大 會學習很多,相信回去後對佛教本土化發展 將會有所幫助。

紐約協會會長李依鴻分享,每次回佛光山參加會員大會,最感動的一幕就是升旗典禮,看著世界各國不同的服裝、國旗進場,讓世上所有的不同都在法身慧命之家擁有包容與和諧,大家共同在大雄寶殿前發願弘法利生,也更堅定未來的方向。



星雲大師釋疑解惑 開示「共識與開放」



星雲大師在「共識與開放」中,提出開放出家僧侶可以還俗再入道,為此有人表示人表,為此有人表來都一樣的大師指出,佛教出家在家都一樣俗不是可比,男眾可七次出家七次還俗就會一樣不是可能不能等待就會大好。佛光山辦短期出家修道會大好是出家人。佛光山對長信心,還是有功德。

另提及選出人間菩薩,如同佛陀為弟子授 記,強調菩薩不只是供人禮拜瞻仰,發心度





人救世者即是菩薩,讚嘆推動巴西如來之子計畫的新馬總住持覺誠法師,不畏匪徒脅迫,反以佛法感化他們,堪稱人間菩薩。

「所以,菩薩是什麼樣子?心是怎樣,菩薩就展現什麼樣子」,大師認為「有多少慈悲,佛性也就有多少。」

至於「在家眾弘法講說要開放」,有人顧慮在家居士需具備何種條件才能弘法,更擔心在講說過程中是否會不如法。為此大師應,發心弘法如法就好。大師主張佛教徒的遺產不要留給兒女,留給後代的應是信仰、道德和人格,希望這個觀點未來成為主流的思想,勉勵大家為此共同努力。

會議中,國際佛光會世界總會總會長心保和尚、署理會長慈容法師分別為新舊任會長慈 接、新任督導、督導委員會成立、新聘檀講師授證。另與會有佛光山開山寮特助慈惠法師、世界總會秘書長慧傳法師、副總會長余聲清等。





2016年11~12月份佛光山南天寺及雪梨各道場活動表

日期	時間	內容	地點
12/11 ☆	1:30pm - 3pm	佛學講座	南雪梨佛光緣
26-27/11 六&日	10am - 5pm	三好書展	南天講堂
3-7/12 六-三		短期出家修道會	南天寺
9-11/12 五-日		三皈五戒菩薩戒戒會	南天寺
17/12 ☆	10:30am - 12pm	阿彌陀佛聖誕-彌陀法會	南雪梨佛光緣
24-27/12 & 31/12-1/1/2017 六-二 & 六-日	9am - 5pm	南天文義季	南天寺
31/12/2016	10pm - 12pm	朝山祈福 & 跨年獻燈	南天寺
31/12/2016 ☆	12pm	敲響幸福鐘迎新	南天寺大雄寶殿

才藝班			
南天中華學校	古筝/揚琴班		
南天書苑	親子學佛班		
中、英文佛學班	中國書法班		
禪修班	兒童繪畫班		
成人繪畫班	「人間佛教」讀書會		
梵唄合唱班	抄經班		
佛光合唱團	二十四節令鼓隊		
詳情請向南天寺及各道場查詢			
南天寺: 4272 0650	北雪梨佛光緣:9410 0387		
南天講堂: 9893 9390	南雪梨佛光緣:9553 6533		
	南天大學: 4272 0618		

《佛光世》	助功德芳名		
國際佛光會雪梨協會	馬鄭美玲		
東一分會	韋曹掬		
南一分會	司徒金佩		
西一分會	黄李淑涓		
西二分會	許銀好		
北一分會	司徒艷青		
	鄧陳淑華		
松油1 ウ路咖啡气 144 - ウルタ			

各道場還開設有禪修班,佛學班,兒童課程等,請洽談諮詢。

南天寺 Nan Tien Temple 南天講堂 IBAA Parramatta 南雪梨佛光緣 IBAA Kogarah

180 Berkeley Rd, Berkeley NSW 2506 22 Cowper St, Parramatta NSW 2150 北雪梨佛光緣 IBAA Chatswood 4 Spring St, Chatswood NSW 2067 247 Princes Hwy, Kogarah NSW 2217

Tel: 02-4272 0600 Tel: 02-9893 9390 Tel: 02-9410 0387 Tel: 02-9553 6533 Web: www.nantien.org.au Email: ibaap@fgs.org.au Email: ibaac@fgs.org.au Email: ibaa@fgs.org.au

國際佛光會2016 世界會員代表大會

